

尼雅 NIYA 产地生态葡萄酒
品味自然真本色
源自新疆天山北麓原生态产区

时间能够带来收获，也能带走浮华。
时光流转，我就是原来的自己。
就像尼雅，即使历经
年均2,800小时日照，万年冰川融水灌溉。
20℃以上的昼夜温差，8.0的碱性优康土壤……
自然的味道依然不会改变。
时间去了哪里，总有一天，你自然会看到。
纪念。品味自然真本色。

尼雅官方微信服务号：
第一時間「華」據真誠特惠資訊
尼雅优惠好礼！
更多黏合资源“小鹿”随时相伴。
劲爆手指游戏品鉴尼雅佳酿！

网址：www.guoanwine.com 咨询热线：400-065-3919
中信国安 荣誉出品 股票代码：600084 尼雅 百度一下

大公報記者隨軍探秘「西部天塹」

極地險道 將變最美公路

川藏線紀行

在西南邊陲的西藏高原，橫亘着一條通往極地的戰略要道——川藏公路。蜿蜒3000多公里的川藏線上，有21座海拔4000米以上的高山、14條江河，以及數不盡的險關隘道。14日起，成都軍區川藏兵站部1000多台滿載着補給物資的軍車將從四川雅安出發，執行今年第6趟進藏運輸任務。

文：大公報記者 步瀟瀟

14日，大公報記者隨「川藏線紀行」探訪報道團一同踏上這條「西部奇路」。早上八點鐘，川藏兵站部某汽車團800多名戰士整裝集結，雷電擊鼓聲中，四百多台車依次駛出營區。據汽車團團長黃曉強介紹，此次運送以給養物資為主，目的地為西藏林芝，是全年中最重要的一次運送任務。

車隊年行千萬公里

十月的香港，20多度的氣溫寒意淡，但在海拔3000多米的雅江，身着厚厚的軍大衣，仍會凍得跳腳。

在兵站部人心中，從雅安開始，真正稱之為「上線」，亦叫「進藏」、或「西進」。川藏線從成都至拉薩全長3176公里，塌方、雪崩和泥石流等自然災害會時刻襲來，川藏兵站部數千台軍車常年執行進藏運輸任務，平均每年累計行駛1200萬公里，相當於每天行駛3萬公里。60年來，有660名官兵在執行任務中犧牲，1830人受傷致殘，3000多人留下終身疾病。

從雅安到達瀘定途中，記者所在的車隊正遭遇小規模的塌方，車道單向放行，沿途看到掉落的行李箱般大小碎石，路面顛簸嚴重，坐在車內如站上不斷震動搖晃的鬼船。但在川藏線官兵眼中，這都算不上什麼。

高原隧道成就5分鐘穿山

「過二郎山如過鬼門關」，二郎山就是川藏線上第一險關，位於四川省雅安市和甘孜州交界，常年冰雪、暴雨、濃霧、滑坡不斷，全年四分之三為雨雪天氣，交通運輸極為困難。而2001年通車的二郎山隧道改變了困局。二郎山隧道全長8596米，洞口海拔2200米，是川藏線的咽喉工程。於1996年7月開工，歷時5年竣工。隧道開通後，車輛5分鐘就能穿越川藏線上的第一高山。

而目前，雅（安）康（定）高速公路正在緊張建設中。川藏兵站部翟風竹政委介紹說，隨着川藏線上一系列隧道和新路打通，舊有的奇觀險道將不再通車，這條中國風景最美的公路也在今年迎來了自駕遊的高潮。



▲川藏兵站部某汽車團今年最後一次進藏運輸任務整裝待發

大公報記者步瀟瀟攝

特稿

魂夢相守父子兵

從四川甘孜雅江縣城往西約20公里，就到達川藏公路上的雅江兵站。對於副站長馬智輝來說，7月24日是一個特殊的日子，2002年的這一天，從軍校畢業的他踏上了父親馬柯長曾經征戰的川藏線，而1999年的這一天，他的哥哥馬敏也走上川藏線。這天，正好是馬柯長的忌日。



和▶母
奉
親
陳格
蘭與雅
江兵站
的馬氏兄
弟

1987年7月24日，雅江兵站副站長馬柯長剛結束休假，便接到任務，要運送一車蔬菜前往新溝兵站。在途經飛仙關的時候，車子因路滑墜入山谷，36歲的馬柯長從此長眠川藏線。

二十多年過去，妻子陳格蘭講起當初的情景，還是忍不住抹眼淚，「往常上線都要等到上午天氣好的時候，那天他走得太急，也沒休息好。」結婚後的11年間，夫妻倆在一起時間不到1年。

當時，大兒子馬敏8歲，小兒子馬智輝5歲。陳格蘭找到部隊，申請以隨軍家屬的身份，到雅江兵站為官兵做飯，三人就這樣在海拔3000多米的雅江兵站上安了家，在不到20平米的小屋子裡生活了19年。

如今，馬敏回到川藏線上的醫療所工作，馬智輝則繼承了父親的崗位。

馬敏說，正是因為留在川藏線的部隊長大，自己從未感到孤獨，也是在這裡受到父親潛移默化的影響。回到川藏線，是自然而然的選擇。

生命禁區的現代「驛站」

▲川藏兵站部軍史館裡關於第一個兵站的場景
大公報記者步瀟瀟攝

如果說川藏公路猶如一條凌駕千山萬壑的輸血線，那麼設立於川藏線上的兵站，就猶如「生命接力站」，保障着輸血線的暢通。類似古時的驛站，兵站是川藏線上為部隊官兵提供食宿，以及油料保障的重要哨所。服役其間的1000多位官兵，長年在這「生命禁區」默默奉獻。

1953年冬，川藏公路即將全線貫通之際，6名戰士背著鍋，攜帶糧秣，在築路大軍的炮聲中，在二郎山的鬼門關下搭起了窩棚，支起鍋給過往車隊燒水煮粥，建起兵站的雛形。

而一把菜刀，一把砍刀，一口鐵鍋，一副挑桶，就是新溝兵站創建時，作為川藏線上的第一個兵站的全部家當。

如今，在川藏線上通常每隔50至100公里，即設有一個規模不等的兵站。兵車裝備愈加先進，兵站食宿條件也改善不少。兵站通常有停靠車隊的操場、兩到三層的住宿樓，以及大食堂。

上百平米的大食堂可容納300多人，雖然高山上蔬菜供應相對匱乏，但兵站伙食種類齊全，從米飯、饅頭到羊肉、牛肉，新鮮蔬菜供應豐富，飯菜味道可口。據介紹，只有20多名官兵的理塘兵站，曾創日保障6000餐次的紀錄。

賈慶林勉清華攻克石墨烯難關

【大公報訊】據清華大學新聞網十六日報道：10月14日上午，中共中央政治局原常委、全國政協原主席賈慶林到清華大學視察調研，聽取了關於石墨烯的研究情況匯報，勉勵清華大學攻克石墨烯應用難題，並參觀宇航技術研究中心及寬帶網數字媒體實驗室等。清華大學校長陳吉寧、黨委書記陳旭等陪同視察。

賈慶林首先到化學系，聽取了材料學院和化



▲賈慶林參觀清華寬帶網數字媒體實驗室
大公報記者馬浩亮北京十七日電

預約取貨 未見往年搶購潮

中國「果粉」淡定迎iPhone6

【大公報記者夏微上海十七日電】17日，國行iPhone6和iPhone6 Plus在衆果粉的期盼中正式開售。雖然各大蘋果門店內人頭攢動，但因實行網上預約



▲蘋果門店秩序井然，體驗者居多，果粉感嘆終於可以摸到真機了

大公報記者夏微攝

到店取貨的方式，並未如往常新品發布時一般出現大規模排隊搶購現象。在上海南京東路旗艦店，店內人潮一如平日，門口未見人龍，現場井然有序；在北

京王府井APM旗艦店，僅有1人在零點就來排隊；同一時間，廣州首發地聯通新時空大廈前，儘管數百人的隊伍蜿蜒排成長龍，但捧場者相較以往顯得十分「淡定」。

國行iPhone6發售遇冷

17日上午10時許，記者來到蘋果上海南京東路旗艦店，店內如平日般人頭攢動，並沒有看到過去兩年來凡新品發布必大排長龍的景象。蘋果工作人員在門口對進店客人進行疏導，有預約的客人在身份確認後被領至店內指定區域取貨，前來體驗的顧客被帶去特設的體驗區，現場井然有序。記者從店員處了解到，17日到店取貨的顧客都是之前通過官網訂購的，「現在沒有辦法到店現買，如果目前還沒預定過，可以18號等官網預約再次開啓後預約購機。」有顧客向記者表示，到現場只是為了能在購機前真實體驗一番。

據法制晚報報道，17日零時，北京王府井APM蘋果旗艦店外只有一位小伙在排隊，未見之前火爆搶購場景。上午9時許，三里屯和西單蘋果零售店外排隊者也不到百人。工作人員稱，用戶需按照預約時段來店裡取貨，初步預計當天每個小時段的預約用戶在三四百人左右。在西單、三里屯、王府井三家蘋果零售店外仍有一些黃牛，但相比起往年黃牛一擁而上的場面，今年黃牛多是「等客上門」。

另據羊城晚報報道，廣州的「果粉」對iPhone6的熱情未減，17日凌晨等候購機的人群排起長隊，數百人的購機隊伍幾乎都是年輕人，但捧場粉絲也相對「淡定」。早上8時許在移動首發營業廳，預約隊伍和非預約隊伍均無人排隊。而在電信的較場西發售廳，早上9時25分迎來第一個非預約客戶。據電信工作人員介紹，當天主要是面向預約的客戶，現場非預約客戶不保證有貨源。

陳豪任雲南代省長 李玉賦接掌全國總工會

【大公報記者馬浩亮北京十七日電】中紀委副書記李玉賦調任全國總工會黨組書記，接替剛剛出任雲南省代省長的陳豪。兩人籍貫都是江蘇，都先後在上海、北京工作。

另據新華社報道，雲南省第十二屆人民代表大會常委會17日通過決定，任命陳豪為雲南省人民政府副省長，並為代理省長。陳豪曾任中華全國總工會黨組書記、副主席等職。2014年10月「空降」雲南，任雲南省委委員、常委、副書記。

現年60歲的李玉賦，1978年進入中央組織部任職，歷任監察部辦公廳綜合處處長、副局級監察專員，中紀委監察綜合室副主任、主任、副秘書長。2002年12月晉升監察部副部長，2007年10月升任中紀委副書記（正部長級）。

在十八大後新一屆中紀委領導層中，李玉賦排名僅次於書記王岐山、常務副書記趙洪祝、副書記兼監察部部長黃樹賢，是「第四把手」。他此次調掌全國總工會，是繼國資委主任張毅之後，又一位由中紀委副書記調任其他部門正職的高官。

李希當選遼寧省長

【大公報訊】據中新網十七日報道：遼寧省第十二屆人民代表大會第三次會議10月17日在瀋陽召開，會議選舉李希為遼寧省省長。

據遼寧省人民政府網簡歷顯示，李希，漢族，1956年生，甘肅省隴南人，大學本科學歷，工商管理碩士。1975年7月參加工作，曾任甘肅省委組織部正處級組織員、省委知識分子工作辦公室副主任、省委組織部黨政幹部處處長，蘭州市西固區委書記、蘭州市委常委、組織部部長、市委副書記，張掖地委書記、市委書記，省委秘書長兼省直機關工委書記，陝西省委常委、秘書長、延安市委書記、市人大常委會主任、中國延安幹部學院理事會會長，上海市委副書記、組織部部長、市委黨校校長，上海市委副書記、中國浦東幹部學院第一副院長、學院理事會副理事長等職，是十七屆、十八屆中央候補委員。